

2024 年 2 月 26 日

中電 2023 年業務表現穩健 減碳路上凝聚強勁增長動力

中電控股有限公司今天公布 2023 年度全年業績，以下是首席執行官蔣東強在傳媒簡布會上的發言。

我好榮幸首次以中電控股首席執行官的身份，匯報集團業績表現。

2023 年，雖然全球經濟充滿不明朗因素，外在環境挑戰重重，中電的業績表現依然穩健。

能夠在如此複雜的環境取得佳績，印證集團業務根基雄厚，我們在亞太區多元化的能源業務發展穩健。

2023 年集團財務表現強勁，主要是由於香港和中國內地核心業務帶來可靠貢獻，海外業務的貢獻亦有所改善，包括澳洲業務穩步復甦。

我們的資產營運表現卓越，多個重點項目亦取得進展。

2023 年，集團營運盈利在計入公平價值變動之前，按年增加 33%至超過 100 億港元，凸顯集團強勁的營運表現。

我們宣布為 EnergyAustralia 的客戶業務作商譽減值，反映澳洲零售市場市況的轉變。經計入 EnergyAustralia 的商譽減值和其他一次性項目，集團總盈利為 67 億港元，比一年前錄得盈利 924 百萬港元顯著反彈。

基於集團錄得穩健業績，加上前景樂觀，董事會宣布派發第四期中期股息每股 1.21 港元。2023 年度總股息為每股 3.10 港元，與 2022 年相同。

根據集團長久以來的派息政策和慣例，董事會平衡了集團在 2023 年財務表現有所改善，以及需要為能源轉型作持續投資這兩項因素，決定把 2023 年總股息維持在去年的同一水平。2024 年，我們將乘著 2023 年的增長勢頭，為股東創優增值，同時確保有穩健的財務根基，繼續支持業務增長。

香港的業務繼續為集團帶來穩定盈利。中華電力 2024 年至 2028 年發展計劃，獲得香港特區政府批准，預計未來五年涉及的資本開支約 529 億港元，為業務發展奠下重要里程碑。有關投資將會支持香港的發展，推動香港成為一個具韌力的現代化智慧城市。

2023 年，中電在支持香港低碳轉型方面，進展理想：新建的海上液化天然氣接收站已經落成啟用；我們繼續推進在龍鼓灘發電廠另一台燃氣發電機組 D2 的興建，以及潔淨能源專線系統增容工程，以透過區域合作輸入零碳能源。

我們致力控制成本，及落實多元化燃料組合的策略，以減輕客戶面對的電價壓力，同時扶助弱勢社群，推廣節能減碳。

中電中國的業績繼續表現穩健，惟核電業務盈利輕微下降，集團非控股的燃煤發電資產錄得虧蝕。

年內，我們加快投資可再生能源項目，除了兩個新的風電和光伏項目投產，我們還有四個項目正在籌劃中，以及獲得六個項目的建設配額。在企業客戶方面，我們簽署了一項為期十年的企業購電協議，加上另一項集團目前最大額的「綠色電力證書」合約，為集團業務開創新局面。

在澳洲，由於批發電價回復正常，加上 EnergyAustralia 的燃煤電廠表現改善，發電業務貢獻好轉，使 EnergyAustralia 業務從 2022 年錄得重大虧損復甦至接近收支平衡。不過，零售市場的競爭越趨激烈，加上高息和高成本壓力持續，導致我們要為客戶業務作非現金的商譽減值。

我們會專注加強雅洛恩電廠和 Mount Piper 電廠的營運及財務表現，延續 2023 年復甦的勢頭。

中電在印度的合營企業 Apraava Energy 業務表現強勁，其多元化業務各個範疇均有增長，成功投得新的可再生能源及輸電項目，以及進軍智能電錶這個新興市場。

集團整體發展仍以減碳為重點。由於我們的零碳投資有強勁的增長動力，我們進一步降低溫室氣體排放目標強度，令我們向全球暖化升幅控制在攝氏 1.5 度以內的目標邁進一步。

展望未來，在這個淨零轉型的新世代，我們會繼續秉持集團「照亮美好明天」的宗旨，推動中電長足發展。

我們認為各個業務市場的長遠發展前景令人鼓舞，而且目前我們已經有不少項目儲備。

我們將會繼續在員工、技能和系統三方面投入資源，令業務能夠為未來發展作好準備。

我們會繼續積極把握「能源基建」和「能源方案」需求日增帶來的機遇。同時為我們的客戶提供安全、可靠而且價格合理的能源。

縱使全球充斥著眾多不確定性，中電前景依然明朗。集團業務根基雄厚，我們亦有堅定的信念，帶領集團持續增長。

最後，今天是戴思力先生最後一次參與集團業績簡布會。我在此衷心感謝他在過去數年來，為中電所作出的貢獻和努力。

詳情請參閱以下文件：

- [「宣布 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日止全年業績、宣派股息及暫停辦理股份登記手續」通函](#)
- [中電控股 2023 年全年業績摘要](#)

相片一：



中電控股首席執行官蔣東強先生（左）和財務總裁戴思力先生（右）今天宣布2023年度全年業績。

相片二：



首席執行官蔣東強先生於網上傳媒簡布會上與記者討論中電業績。

- 完 -

傳媒查詢

區嘉琪小姐
企業事務總監 (傳訊)
中華電力有限公司
電話 : (852) 2678 8189
電郵 : vivian.au@clp.com.hk
傳媒查詢熱線 : (852) 7306 2525

分析員查詢

黃珮盈小姐
投資者關係總監
中電控股有限公司
電郵 : ir@clp.com.hk